

# 巴里奥斯梅开二度 广州恒大夺“双冠王”

新华社广州11月18日电(记者王浩明)在11月18日进行的中国足协杯决赛第二回合比赛中,广州恒大主场4:2战胜贵州人和,两回合总比分5:3夺取了足协杯冠军,从而夺取了中超和足协杯的双冠王。

被说了半个赛季“水货”的巴里奥斯依然步履蹒跚,但他在本赛季最后一场比赛中总算爆发了,一开场漂亮的倒钩打破僵局,下半场果断的射门奠定胜局。巴里奥斯在赛后也拿到了足协杯的MVP——可以说,这名身价850万欧元的中国最贵射手踢飞了贵州人和传说中的3000万的中国最高单场奖金。

“很高兴能为球队的胜利作出贡献,我要把我的MVP奖项献给全队。我第一个进球很漂亮,这也要感谢队友的助攻。”巴里奥斯赛后说。

助攻巴里奥斯的是张琳芃。在联赛末段遭遇禁赛的他足协杯上如猛虎出笼,上半时结束前又头球破门为恒大扩大比分,下半场一开始贵州队拉法的进球让比赛重回悬念,但张琳芃再次助攻巴里奥斯锁定胜局,虽然饶伟辉的进球试图再次制造悬念,但孔卡终场前的进球最终让恒大用一场大胜收获自己首个足协杯冠军。

总结整个赛季,体能在恒大队中数一数二的张琳芃坦言时分辛苦,

“这个赛季是太辛苦了,我们开始领先后来又被江苏反超,亚冠也欠缺运气,但我们挺过了困难,双冠是对我们的最大奖励。”

半个赛季都眉头紧锁的里皮在夺冠后也终于开颜,拿下足协杯最佳教练实至名归,但庆祝过后,一抹忧伤悄然挂在了“银狐”的脸上,亚冠的失利仍然让即将年满65岁的意大利老人难以释怀。

里皮说:“今天一切都是美好的,但现在我的脑海里浮现的是亚冠赛场被淘汰的那个夜晚,我觉得我们应当在亚冠赛场上走得更远,我们甚至应当赢得亚冠的冠军。”

明年,恒大的教练和队员们有理由相信恒大会在亚冠中走得更远,因此他们在走下赛场时满怀期待。但赵源熙、保隆、克莱奥等人眼中却充满了告别的味道。

克莱奥带着儿子恩里克登上了领奖台,颁奖结束后,他并没有马上离去,而是牵着金发碧眼的恩里克从后门溜进新闻发布厅,他向发言席上的里皮竖起了大拇指,里皮点头致意,一切尽在不言中。

“我现在仍然在等待俱乐部的消息,我想更多地上场打比赛。我收到了巴西和欧洲俱乐部的邀请。但如果广州给我承诺,我仍然会把这里当作



11月18日,广州恒大队队长郑智(前中)举起足协杯冠军奖杯

我的第一选择。”克莱奥说。

没有进入比赛大名单的赵源熙知道这是他最后一次以主人的身份站在天河体育中心的草皮上,他原地转了一圈,看着这里的球迷,“我把职业生涯的巅峰留在了广州,3个冠军,个个难忘,感谢这里的每个人。我的未来第一选择还是在中国,因为我爱这里。”

当球员们拖着拉杆箱,再次步出天河体育中心走上大巴的时候,天已全黑。围栏外的球迷仍唱着队歌送给心目中的英雄,而此时,场内的工作人员在拆着球网——过去的200多天里,它每次颤动,都会引爆几万名球迷。而看台上留下的条幅依然诉说着这个城市的梦想——“广州未羸够”。

## 于洋王晓理复出夺冠 国羽四金收官



11月18日,中国组合于洋/王晓理(右)在领奖台上

新华社上海11月18日电(记者姬烨朱翃)中国羽毛球公开赛18日进行了五个单项的决赛,在伦敦奥运会消极比赛风波后首度参赛的于洋/王晓理,由于对手中途退赛而成功卫冕。正处在调整期的中国羽毛球队也以四金收官,唯独缺少了男双金牌。

在女双决赛中面对日本组合前田美顺/末冈聪子,于洋/王晓理在首局以21:19先下一城,第二局在她们以14:7领先时,末冈聪子因为腰伤宣布退赛。赛后,于洋坦言:“之前我们拿了很多公开赛冠军,但这次夺冠让我们更开心,也让我们觉得更有信心走以后的路。”

同样夺得奥运会后首冠的还有李雪芮,她在女单决赛中以21:12和21:9轻取泰国新星拉差诺。在夺得伦敦奥运会女单冠军之后,李雪芮在常州大师赛和丹麦公开赛的表现都不尽如人意,如今再度品尝到冠军滋味,李雪芮表示“等得比较辛苦”。

“奥运之后,我一直在调整,好在没有等多久就又拿了冠军,希望这个冠军是自己新的起点,”李雪芮说。她还表示,经过奥运会的洗礼,自己正在慢慢静下心来,今后在心态方

面会更加成熟。

在男单决赛中,头号种子谌龙以21:19和21:18击败队友王睁茗,第二次问鼎中羽赛的男单冠军。值得一提的是,中国男单也实现了在本届赛事十连冠的霸业。

奥运会之后,谌龙在参加的三站赛事中夺得了两站冠军,展现出不错的状态。作为男单世界第三,谌龙也被许多人看做林丹的“接班人”。不过谌龙表示自己并没有想太多,但包括林丹在内的羽坛“四大天王”是他超越的目标。

在混双决赛中,徐晨/马晋以21:15和21:17战胜马来西亚组合陈炳顺/吴柳萤,完成了伦敦奥运会之后的超级赛三连冠。本届赛事中,徐晨一直在发烧,甚至不得不去医院打点滴,但他还是坚持打完了比赛,并且夺得冠军。国家队总教练李永波表示,徐晨的精神值得全队学习。

在唯一没有中国选手参加的男双决赛中,丹麦的世界第一组合鲍伊/摩根森以21:15和21:14击败韩国新的“成龙组合”高成炫/李龙大夺冠。

## 梅西两球再助新援处子球 巴萨力克萨拉戈萨夺得五连胜

本报综合消息 北京时间11月18日03:00(西班牙当地时间17日20:00),2012/13赛季西班牙足球甲级联赛第12轮一场焦点战在诺坎普球场展开争夺,巴塞罗那主场3:1力克萨拉戈萨。梅西打入2球并助攻亚历山大·宋收获处子球。巴萨取得5连胜,仍以不败战绩领跑。

巴萨近8场联赛对阵萨拉戈萨取得全胜,近14次联赛对阵萨拉戈萨仅负1场。

开场仅2分钟,阿尔巴禁区左侧传中,梅西14码处左脚扫射偏出左侧立柱。巴萨第16分钟取得领先,阿尔巴横传,梅西轻巧晃过阿尔

瓦罗在禁区左肋12码处推射近角入网。第23分钟,维克托传中,阿尔瓦罗头球攻门被挡出。萨拉戈萨第24分钟扳平比分,蒙托亚防守角球勉强解围,无人防守的蒙塔内斯15码处劲射打在普约尔腿上稍稍偏转入网。

巴萨第28分钟再度超出比分,梅西接战术角球突入禁区左侧下底回传,无人防守的亚历山大·宋12码处推射偏转入网。这是他加盟巴萨后的首粒入球。

第48分钟,祖库里尼手球犯规被罚黄牌。巴萨第60分钟扩大比分,梅西分球右路,蒙托亚突破回

传,梅西禁区弧边缘左脚射入左下死角,3:1。这是他本赛季第22粒入球,其中联赛17球,年度进球达到78粒。随后比利亚被特略换下。

由于下周中仍有欧冠小组赛的关键战役,巴萨球员耐心用传球球开始放缓节奏控制比赛。萨拉戈萨连续逼得角球,刚刚替补出场的波斯蒂加禁区前劲射被普约尔挡出。

第75分钟,普约尔被巴特拉换下,哈维接过队长袖标。随后法布雷加斯替换佩德罗出场。第80分钟,法布雷加斯传球,伊涅斯塔禁区左侧16码处弧线球射门憾中横梁,但巴萨胜局已定。

(王硕)



亚历山大·宋向梅西致意

## 孙杨收三项冠军 14岁小将破纪录

本报综合消息 北京时间11月17日晚,孙杨在迪拜举行的2012年亚洲游泳锦标赛1500米自由泳决赛中,以破赛会纪录的表现夺得冠军,这不仅是他个人本次比赛的第三项冠军,同时也是他打破的第三项赛会纪录。

在11月17日之前,孙杨已经在本次比赛中刷新了200米自由泳和400米自由泳的赛会纪录,而与400米自由泳一样,1500米自由泳的亚锦赛纪录原来也在孙杨名下,是2009年11月27日孙杨在佛山游出的14分57秒33,而11月17日晚孙杨轻松游出了14分44秒10的成绩。获得亚军的另一位中国选手郝运成绩为15分16秒22。

11月17日是亚锦赛游泳项目的第三比赛日,这一晚中国泳将在9项比赛中夺得8项冠军,其中另一个值得一提的是女子400米自由泳冠军许丹露,这位在今年安徽黄山全国游泳锦标赛上夺得该项目季军的14岁选手,11月17日以4分05秒75夺冠,打破了该项目4分11秒46的原赛会纪录,而这个成绩也比她今年在全国锦标赛上游出的4分08秒57快了将近3秒。

除了许丹露和孙杨外,中国选手11月17日还打破了另外两项赛会纪录。

(李远飞)

## 世界冠军杯 高尔夫名人赛举行

本报综合消息 世界冠军杯高尔夫名人巡回赛,日前在北京华彬庄园举行。世界冠军高尔夫球队成员陈一冰、楼云、黄旭、仲满、李珊珊、张湘祥、王丽萍、邢傲伟、叶乔波、杨凌、隋剑爽、张硕、董栋等近30名世界冠军与各领域杰出代表进行了联谊赛。当天秋高气爽,风和日丽,世界冠军们与大家绿茵挥杆,以球会友,展示了世界冠军对高尔夫运动的理解:尊敬、诚实、自律。

颁奖晚会上,陈一冰获得了新闻聚焦奖和男士最酷奖。仲满获得了飒爽英姿奖。黄旭获得了最佳拼搏奖。叶乔波获得了为中国加油奖及最远距离奖。杨凌获得了最近洞奖。隋剑爽获得了女士最靓奖。邢傲伟获得了最快进步奖。李珊珊和董栋获得了鼓励奖。楼云和张硕、王丽萍、张湘祥获得组织表彰奖。(晓张)

## 全队上下团结一心 上海女排昨逆转辽宁

本报综合消息 11月17日下午,主场作战的上海女排在两度落后的情况下顽强逆转实力不俗的辽宁队,收获赛季第二场胜利。

面对拥有王一梅、楚金玲、张娴等多名新老国手的辽宁队,上海女排在两度落后的情况下实现逆转,避免了连败的厄运,五局比分是21:25,25:23,20:25,25:19和15:10。主攻奚希和张轶婵分别得到19分和18分,国手张磊和马蕴雯分获13分和9分。

上海女排主帅张立明赛后表示:“从技战术上来说,队伍整体发挥一般。尤其是副攻这一块不是很流畅。打到第四局和第五局的时候,副攻能够下球了,我们在场面上才相对好看一些。这场比赛在这么艰难的情况下赢球,看得出全队上下团结一心克服困难。”

11月17日恒大女排输球了。她们在主场2:3负于江苏女排。另外几场比赛结果是:浙江3:1力胜四川,福建女排0:3负北京,八一3:0胜河南,天津3:0胜山东。

(李京红)